



# 法務通訊

李元簇題

發行人／羅建勛 · 出版者／法務通訊雜誌社 · 地址／臺北市基隆路 2 段 166-1 號

發行部／編輯部電話／23315410 · E-mail: book2066@yahoo.com.tw

郵政劃撥帳號 0003599-7 · 每逢週五出版全年 400 元 (

亞澳地區 1300 元  
歐美非地區 1600 元)

## 第七屆全國法規資料庫競賽活動頒獎 羅部長肯定活動寓法治教育於娛樂效果 期許挑戰法規知識王培養正確法治觀念

【本刊訊】法務部與教育部共同舉辦「第七屆全國法規資料庫競賽活動」頒獎典禮於103年11月22日上午，假國立臺灣師範大學公館校區舉行網路闖關最終決賽暨頒獎典禮，由法務部部長羅瑩雪及教育部常務次長林淑真親自出席頒獎，並邀請行政院常務副秘書長宋餘俠擔任貴賓及頒獎人，共同頒發多項獎項。

「全國法規資料庫競賽活動」為法務部與教育部自97年起合作舉辦「法規知識王網路闖關競賽」及「全國法規資料庫創意教學競賽」之2項法治教育推廣及競賽活動。本屆並以「誠信與廉潔」、「人權法治」為主題，期盼整合老師、學生、家長三個面向，邀請全國國中、高中職學生及家長一同闖關競賽，並透過教師創意無限之教案實施，引導學生善為運用「全國法規資料庫」，法治教育推廣

成效更為顯著。

本屆全國法規資料庫競賽活動，成效斐然，「法規知識王網路闖關競賽」國中、高中職學生及家長參與競賽人數從去年14萬1千多人，持續成長至17萬8千多人，人數成長了26%；「全國法規資料庫創意教學競賽」投件數達50件，顯示本活動已獲得全國國中及高中職師生與家長的好評與肯定。

為鼓勵各校積極推動及參與闖關競賽，特別設置「學校推動成效獎」，其中高雄市私立樹德高級家事商業職業學校更是連續七屆獲得「參賽學生人數最多」第一名，且本屆同時獲得「參賽學生比例最高」第二名，成績斐然。另臺南市立永康國民中學及高雄市立三民高級家事商業職業學校也連續三年分別獲得國中學生組「參賽學生人數最多」及高中職學生組「參

賽學生比例最高」之殊榮，三位校長皆親臨頒獎典禮現場肯定推動法治教育的重要性。

「第七屆法規知識王網路闖關競賽」以各組別答對題數最多且時間最短的前20名國中學生、前20名高中職學生及前12名家長，在頒獎典禮當天同步進行現場決賽，今年競賽戰況激烈，自初賽時就已經進入分秒必爭的時間戰，約有近1/2的決賽參賽者來自南部地區，展現南部區域在法治教育推動及數位資訊應用的優異成效。此外，家庭法治教育的深根也充分展現在本次的競賽中，共有四個家庭家長與子女一同入選決賽，甚至有爸爸、媽媽同時在決賽中對決的有趣畫面，顯示現今家長對於孩子的法治教育參與度日漸提高，使用全國法規資料庫達到全家共同參賽，寓法治教育於娛樂的效果。

決賽結果國中學生組由高雄市立大義國中朱憶平同學等及高中職學生組臺北市內湖高中曾建浩同學等10位學生，家長組由高雄市立橋頭國中陳隆裕家長等3位家長獲獎，榮獲第一名的內湖高中曾建浩同學特別分享：

「希望將來能成為相關法制推動人員為民服務」，展現全國法規資料庫的豐富資料及簡易操作已然成為培育司法界新星的最佳工具。

法務部更期許搭配親子家庭的共同參賽，未來能吸引更多全國國中及高中職學生及家長踴躍上網挑戰法規知識王頭銜，以培養正確法治觀念。

